

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

ВТОРНИК

13

МАЯ

1980 ГОД.

№ 57 (475)

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 января 1977 г.

- ◆ СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.
- ◆ БЕЗВАРИЙНО ПРОПУСТИТЬ ПАВОДОК — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА.
- ◆ НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ УКЛАДКИ БЕТОНА

## ПАВОДОК НАЧАЛСЯ

ков. Отличник боевой и политической подготовки, награжденный отпуском за мирные воинские успехи. Он рассказал о современной нашей армии, о том, как воины овладевают сложной совершенной техникой. Он заверил саяногорцев:

— Мы будто стоим на страже нашей Родины!

А праздник продолжается, продолжается в каждой семье, клубах, кинозалах. В ДК «Строитель» выступили участники художественной самодеятельности ОВЭ. В кинозале «Саяны» был дан большой концерт силами народного хора, танцевального и хорового коллектива ДК «Энергетик», вокальной группы кинозала «Саяны». Восхитили пением врач городской больницы В. Панчишных и солист, руководитель танцевальной группы В. Лазаренко.

С особым подъемом выступил во Дворце культуры «Энергетик» вокально-инструментальный ансамбль «Эксперимент». Радость этому творческому коллективу есть чему. В апрельском номере «Кругозора» помещена их первая пластинка. Сейчас

пришло сообщение из Ленинграда — фирма грамзаписи «Мелодия» выпустила пластинку песен в исполнении ВИА «Эксперимент». Но, пожалуй, наибольшей радостью было для ребят — это получить известие, что их коллективу (руководитель В. Гогунский) и академическому хору (Г. Кушнерев) присвоены звания народных.

В. КОБЕЛЬКОВ.

На снимках: празднование Дня Победы в Саяногорске.  
Фото А. РУДНИЦКОГО.

Уровень воды в верхнем бьефе начинает постепенно возрастать. Приток составил 11 мая 3308 кубометров в секунду. Расход пока невелик, но с каждым часом он нарастает. Паводок в Саянах постепенно набирает силу. Точная дата, когда Енисей переполнит чашу водохранилища и через сливные отверстия обрушится в водобойный колодец, предсказать невозможно, тем не менее специалисты считают, что сооружение полностью должно быть готово к пропуску паводка к 20 мая.

Все больше коллективов рапортуют сегодня о выполнении паводковой программы. Со своей тематической справились уже плотники-бетонщики М. Механошина, близки к завершению работ бригады А. Курелеха, В. Смыслова. В сложные зимние месяцы отсыпана дамба в водобойном колодце и на восемь метров наращена водобойная стена.

Плотники-бетонщики В. Познякова из СУЗГЭС завершают бетонирование разделительного устоя. На новые высотные отметки переведены мощные бетонокладочные краны, введен в работу еще один, уже седьмой на плотине, кран «тысячник». Бригады Е. Чечиля и В. Бойко из Гидромонтажа смонтировали сложное гидросиловое оборудование упразднения затворами водослива и уже испытали его в работе.

С января в блоки основных сооружений уложено около 400 тысяч кубометров бетона. Нелегкими бы- ли эти кубометры. Зимняя технология укладки не позволяет оперировать большими объемами. На темпы влияли январские и февральские морозы. И тем не менее бригады плотников-бетонщиков постоянно выполняли месячные планы.

Интенсивность бетонирования резко возросла, когда появилась возможность убрать шатры. Начиная с середины апреля, ежесуточно в блоки плотины принималось около пяти тысяч кубометров, а в конце месяца был установлен рекорд — за сутки в тело плотины уложено более 8 тысяч кубометров бетона. За 11 дней мая объем плотины увеличился еще на 44106 кубометров.

Огромную роль в выполнении паводковой программы сыграло соревнование-содружество бригад различных подразделений на водосливной части плотины. Пятнадцать коллективов из УОС, СУЗГЭС, Гидромонтажа, Гидроспецстрой плечом к плечу работали здесь и со своей задачей справились.

Пока набирает силу паводок, гидростроителям необходимо решить еще несколько сложных задач. Главная из них — напорный фронт. Не доведены еще до проектных отметок блоки правобережного примыкания. Бетонокладочным бригадам необходимо приложить все силы, чтобы ликвидировать отставание. Последние дни должны стать днями ударного труда.

В. КОРЧИНСКИЙ.



## 35 МИРНЫХ ЛЕТ

КАЖЕТСЯ, весь город  
вышел на площадь,  
где проходит митинг, посвященный 35-летию Победы над фашистской Германией. Как много медалей и орденов! 320 фронтовиков живет в нашем городе. Мы гордимся ими. После выступлений ораторов идет театрализованное шествие.

Рядом со мной черноволосый мужчина с двумя орденами Славы на груди говорит товарищу:

— Нервы, что ли, слабы стали. Войну прошел, а не помню, чтобы слезы появ-

лялись. Это дизелист геологоразведочной партии Борис Борисович Держак, воевавший механиком-водителем Пятой танковой армии. Один орден он получил за взятие Харькова, второй — за взятие Кенигсберга.

Оканчивается театрализованное шествие, и саяногорцы направляются к обелиску павших.

Петру Корниловичу Зыкову есть что рассказать о себе. Во время войны он был полковым разведчиком, за доставленные «языки» награжден орденом

Отечественной войны I степени и Боевого Красного Знамени, а за строительство Красноярской ГЭС — орденом Ленина. Много лет он работает бурильщиком Гидроспецстроя.

Обелиск памяти. Как здесь много фамилий.

Опущены знамена. Возлагаются венки. Стоят на посту молодые. И, в этот день мы особенно внимательно присматриваемся к ним: как они продолжают ратное дело отцов и дедов.

На митинге выступил сержант Андрей Востриков. КОБЕЛЬКОВ.

На снимках: празднование Дня Победы в Саяногорске.  
Фото А. РУДНИЦКОГО.

Внимательно слушали рапорт бригады приехавшие в гости к плотникам-бетонщикам УОС, бригаде Ю. А. Ванчагова, ветераны 309-й Пирятинской дивизии, работа из подштрафного четвертого класса Черемушкин средней школы да и сами бетонщики — все, собравшиеся на митинге прямо здесь, на плотине.

В рапорте бригады отразилось все самое главное, что жил коллектив с янва-

ря. Секретарь комитета комсомола УОС Владимир Белослудцев зачитал приказ по управлению основных сооружений от 8 мая, подтверждающий присвоение комсомольско-молодежной бригаде плотников-бетонщиков Ю. Ванчагова звания имени 309-й Пирятинской Краснознаменной ордена Кутузова II степени стрелковой дивизии.

— Зачислить в состав бригады плотником-бетонщиком третьего разряда

● В КОМСОМОЛЬСКИХ БРИГАДАХ

## В СОСТАВЕ БРИГАДЫ

ра этого года, когда он принял решение бороться за присвоение высокого звания геройской дивизии.

— К 35-летию Победы наше бригада брала обязательство уложить в блоки 320 кубометров бетона. Уложено — 43,5 тысячи кубометров, — засыпал Кадыров. — Решили добиться девяностопроцентного сдачи блоков с первым предъявлением, дости-

гли полка Ивана Ивановича Григорова. Заработанную плату героя перечислять в Абазинский детский дом, — читал Белослудцев.

Кто же он, Ваня Григоров? Ветеран войны живет сейчас в одном из сел Воронежской области. Недолгим был его боевой путь, но путь послевоенный потребовал от этого человека не меньшего мужества.

Но сначала о дивизии. 309-я стрелковая дивизия формировалась в конце



1941—1942 годов в Абакане. Первое свое боевое крещение получила на Дону в июле 1942-го в районе железнодорожной станции Лиски Воронежской области. Закончила свой боевой путь в Германии. 3220 километров прошла дивизия в годы войны, из них 2020 — с боями.

И вот теперь путь дивизии будет продолжен и в мирной жизни, в одном ряду с гидростроителями Саяно-Шушенской.

— Заняли мы на Дону оборону, и через заболоченный приток Дона нужно было провести связь. Связь проложить можно было только на лодках. А где их взять? — вспоминает ветеран войны, председатель совета ветеранов 309-й стрелковой дивизии Константин Максимович Зеленков. — Ваня было тогда 14 лет, жил он в этом селе вдвоем с братом, без родителей. Он и выручил нас, упросил командира взять

его к нам. Пока мы шесть месяцев стояли в обороне, надежнее, чем Ваня у нас не было разведчика и связиста. Доставляя пакет, он подорвался на мине. А наша часть с боями форсировала Дон, а Ваню доставили в госпиталь, надежды на то, что останется жив, почти не было.

Однополчанин И. Григорова, саяногорец Иван Михайлович Гера, начальник ЖКО «Саянмрамор» добавляет:

— Через «Комсомольскую правду» разыскали мы своего героя и встретились с ним только через тридцать пять лет. Израненный, со шрамами, потерявший в четырнадцать лет зрение, Ваня живет. А какую он ведет пропагандистскую работу! Теперь он в рядах лучшей бригады стройки.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

На снимке: ветераны войны — пирятинцы.  
Фото А. ЭДВАРДА.

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

## ЗА МАКСИМАЛЬНУЮ ОТДАЧУ

К проведению открытого партийного собрания с повесткой дня «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» наша партийная организация и руководство готовились тщательно. Это понятно — тема емкая, волнующая весь коллектив больницы. Она требовала от нас максимального внимания в подборе материалов и даже в оформлении помещений.

Коммунисты и беспартийные с «красными банками» на груди пришли в конференц-зал, празднично оформленный лозунгами и живыми цветами. Работники центральной городской больницы с большим вниманием выслушали докладчика.

— Ленинский стиль работы — это глубокое и емкое по содержанию поня-

тие. Оно вбирает в себя выдвинутые и обоснованные В. И. Лениным методы, приемы, черты и требования партийного и государственного руководства социалистическим и коммунистическим строительством, — рассказал в своем докладе главный врач центральной городской больницы В. Г. Костромин и далее охарактеризовал достижения коллектива, поставил новые задачи.

Коммунисты и беспартийные активно участвовали в прениях, вносили свои предложения по работе. Видно было, что собрание и тема затронули их.

Старшая сестра Г. С. Лисина, заведующая детским отделением больницы Г. И. Левинсон, заведующая Майской поликлиникой.



Саяногорский горком ВЛКСМ. Идет прием в комсомол.  
Фото А. ГАЛИНА.

### ГАЗЕТА ПОДНЯЛА ВОПРОС

## ЗАБОТЯСЬ О ДЕТЯХ

Прочитав в газете «Огни Саян» от 30 апреля материал педиатра городской больницы Л. Д. Ганичевой, наш коллектив детского сада «Колокольчик» пос. Майна тоже решил принять участие в заочной конференции на тему «Ребенок болен.. Почему?»

Мы предложили принять в ней участие и родителям. Они отвечали на несколько вопросов по предложенной теме. Мы услышали разные ответы родителей.

И. А. Мякишина:

— Лариса независимо от погоды и сезона ежедневно бывает на воздухе, одеваем ее в соответствии с погодой, не кутаем. Дочь болеет очень редко.

Аналогичные мнения высказали родители Н. Г. Кураш, Г. Е. Литвинова и другие.

Н. П. Катаева:

— Мой сын не болеет, потому что его организм закален: Сережку одеваем легко, бегает по полу босиком.

Е. А. Яцевич:

— Мой сын болеет с самого раннего возраста и очень часто. Перенес пневмонию. Сашу одеваем всегда тепло, не закаливаем,

О. Г. Скоробогатова:

— У девочки частый насморк, кашель. Дома Свету одеваем всегда тепло: шерстяная кофточка, штанишки, носочки. В детском саду требования к одежде другие: одежда должна быть легкой, не стеснять движения ребенка.

Мнения воспитателей единны: дети болеют оттого, что недостаточно закалены.

Воспитатель А. А. Межкова предлагает родителям прислушиваться к советам медсестры, воспитателей и выполнять их требования, считает, что они должны быть едины как в семье, так и в детском саду: не кутать детей, давать им больше гулять на воздухе.

Т. И. Воробьева:

— В групповой комнате, в квартире поддерживаю постоянную нормальную температуру. Приветствовать помещение. После дневного сна проводить закаливающую процедуру — дать возможность ребенку побегать босиком по полу, выполнить несколько движений, облизать ножки водой соответствующей температуры.

Н. МАРТЮШОВА, методист детского сада № 1.

## — НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ — ♦ Дворовые клубы ♦

Важным фактором в коммунистическом формировании личности, организации свободного времени является работа по месту жительства.

В нашем городе четыре клуба по месту жительства. Их посещают 370 детей первых-восьмых классов и даже дошкольников. В летний период количество ребят возрастает до 500 человек.

Много делают педагоги-организаторы Л. А. Фоминых, Н. Н. Волкова, С. И. Привалова, инструктор по спорту Л. А. Енина. Это они со своими ребятами красиво оформили клубы, стараются интересно и содержательно организовать досуг детей.

Но клубы эти находятся далеко не в одинаковых условиях: два клуба — «Парус» и «Прометей» (п. Майна), имеют хорошие помещения, светлые, хорошо отремонтированные.

а вот клуб «Орленок» (г. Саяногорск) и клуб «Кедр» (п. Черемушки) расположены в подвалных помещениях, малопригодных для проведения досуга детей.

Ребята с удовольствием посещают кружки мягкой игрушки, вязания, шахмат, изобразительной деятельности, выживания, фото, художественной самодеятельности.

Ребята с удовольствием посещают кружки мягкой игрушки, вязания, шахмат, изобразительной деятельности, выживания, фото, художественной самодеятельности.

Тесную связь между собой держат клубы «Орленок» и «Парус». Они практикуют совместное проведение мероприятий, ребята этих клубов соревнуются. Всем понравилась игра-путешествие в страну Спортландию, турнир по шашкам, спортивная игра на местности. Педагоги-организаторы Н. Н. Волкова и Л. А. Фоминых подняли работу в своих клубах на качественно новый уровень.

В клубе «Парус» ежедневно играют ребята из группы продленного дня средней школы № 1. А материальной базе этого клуба приходится завидовать остальным трем, так

как в клубах «Кедр» и «Орленок» многое даже из самого необходимого инвентаря и оборудования нет. Не все педагоги имеют возможность самостоятельно использовать положенных два процента отчисления от квартирплаты на нужды клубов. Только клуб «Парус» пока имеет инструктора по спорту.

Несмотря на трудности и проблемы, работа по месту жительства с каждым годом набирает силу.

В начале учебного года в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Хакасской автономной области был объявлен городской смотр-клубов по месту жительства на лучшую постановку воспитательной работы. По итогам первого этапа смотра лучшей признана работа клубов «Парус» и «Орленок».

О. СТАРИКОВА, методист городского Дома пионеров и школьников.

Хочется отметить и еще один интересный момент этого дня. Силами ребят старшей и подготовительной групп были поставлена опера «Как обезьяна Чики стала доктором».

Коллектив детского сада тщательно готовился к проведению конференции, и она вызвала живейший интерес у родителей. Родительский комитет от имени всех родителей благодарит руководство детского сада за содержательную, интересную конференцию.

Л. ИВАШКИНА, член родительского комитета.

### Лучший пример

В детском саду «Светлячок» прошла родительская конференция на тему: «Воспитание в семье Ульяновых». Празднично, и в то же время по-деловому, был оформлен к этому событию зал. Подготовлены стенды «По ленинским местам» и «По заветам Ильича», представлена выставка макетов, изготовленных детьми (шаплаши, дом, в котором жил В. И. Ленин в Шушенском).

Началась конференция обмениваться опытом воспитания в семье.

### Рядом — старшие

В детском саду № 6 «Колобок» состоялось общее родительское собрание на тему «Отец — гражданин, семьянин, воспитатель».

Для родителей был прочитан доклад и подготовлена фотовыставка работ Светланы и Владимира Богомоловых, выпускников детского сада «Колобок».

Выставка с большим интересом была просмотрена как родителями, так и сотрудниками детского

отца, Илья Карпович Богомолов:

— Мужчине — отцу и мужу принадлежит особая роль в воспитании детей. В его лице они видят трудового человека и гражданина, главу семьи и опору в доме.

Для родителей был прочитан доклад и подготовлена фотовыставка работ Светланы и Владимира Богомоловых, выпускников детского сада «Колобок».

Опытом семейного воспитания поделился их

семьи. Воспитатели познакомили детей старших и подготовительных групп с фотографиями ребят. Отметили, что все фотоснимки сделаны руками детей, которые посещали детский сад, а теперь учатся в школе.

С интересом дети рассматривали каждую фотографию, и глаза их загорались радостно, когда на снимках они видели знакомые лица, пейзажи.

Э. ГОФФ, старший педагог детского сада № 6.



На снимке: Слава Филатов — ученик Майской средней школы — любит Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

# ПОЧТА «ОГНЕЙ САЯН»



Гордится своей профессией Тамара Выукова — штукатур-маляр из МКД. Трудно назвать такой дом в Саяногорске или в Черемушках, в отделке которого она не участвовала бы. Т. Выукова — ударник коммунистического труда, ее портрет занесен на Доску почета предприятия.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

Анализ аварий и аварийных ситуаций за навигацию прошлого года показал, что судоводители-любители не всегда выполняют «Правила пользования маломерными судами», нарушают нормы и требования технической эксплуатации судов.

Неумелое пользование судном, нерасчетливое маневрирование, неправильное размещение грузов и пассажиров также

являются причинами аварий.

Так, в июне 1979 года на реке Кантегир произошла авария со смертным исходом. Причина: нерасчетливое маневрирование, неправильная эксплуатация подвесного двигателя, нетрезвое состояние судоводителя.

Этот и другие случаи свидетельствуют о том, что не все судоводители готовятся должным образом к навигации, многие

выходят в плавание на не подготовленных судах и в нетрезвом состоянии.

Как правило, все суда, потерпевшие аварии, не проходили технический осмотр.

Решением исполнкома Красноярского краевого Совета и Саяногорского городского Совета народных депутатов запрещено пользование маломерными судами, не состоящими на учете в инспек-

ции, водители которых не имеют права управления маломерным судном.

Всем судовладельцам в срок до 20 мая подготовить судовые документы к навигации 1980 года. Те суда, владельцы которых не предоставляют документы на техосмотр, будут сняты с учета, а эксплуатация их запрещена.

С. РЫЖЕНКО,  
ст. инженер-инспектор  
В-Енисейского участка.

## Приглашаем в путешествие

Паустовский писал: «Если хотите быть подлинными сыновьями своей страны и всей земли, людьми познания и духовной свободы, людьми мужества и гуманности, труда и борьбы, людьми, создающими духовные ценности, то будете верны музеям дальних странствий и путешествуйте в меру своих сил и свободного времени. Потому что каждое путешествие — это проникновение в область значительного и прекрасного».

Трудно сказать более полно и точно о главном смысле путешествий и экскурсий. Эти слова писателя можно полностью отнести и к основным задачам нашего бюро путешествий и экскурсий, организованного в Саяногорске в январе этого года. Саяногорское бюро путеш-

ствует вам совершить путешествие по маршруту Саяногорск — Гагры — Саяногорск. Маршрут дает возможность познакомить участников путешествий с районным центром Казбеги и курортами Гагра, а также с одной из красивейших горных дорог — Военно-Грузинской. Во время пребывания в Казбеги туристы совершают экскурсию в краеведческий музей имени известного грузинского писателя Александра Казбеги, прогулки к нарзанным источникам и в местечко Эхти и к старым рудникам, а также поход на Гергетский ледник. Туристы осматривают курорты Пицунда и Сухуми, завершают поездку на озеро Рица, морскую прогулку, посетят Крестовый перевал, город Тбилиси, Пантеон писателей и общественных деятелей Грузии —

место погребения А. С. Грибоедова, совершают поход в ущелье Цихерва. Начало действия маршрута — 5 июня, продолжительность 20 дней.

Еще один маршрут, который бюро путешествий и экскурсий предлагает вашему вниманию, ведет в город Волжский. За время пребывания в городе Волжском туристы ознакомятся с историей рождения города, Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС, с трудовыми повсюдами жителей молодого города.

Туристы познакомятся с городом-героем Волгоградом, легендарным Маевским курганом, музеем Обороны Царицына-Стalingрада, другими военно-историческими памятниками Волгограда. По этому маршруту группой в количестве 30 человек мо-

гут отправиться в путешествие как взрослые, так и школьники. Продолжительность поездки — 5 дней. Дата заезда школьников — 2 июня и 9 июня, взрослых — 17 ноября.

На период летних отпусков предлагаем пятнадцатидневный отдых на Каспийском побережье (Баку) и двадцатидневный — на Черном море (Батуми), а также пятнадневное путешествие в города белых ночей — Ленинград, Волхов.

Мы надеемся, что саяногорцы заинтересуются маршрутами нашего бюро, выберут наиболее интересный из них и своими предложениями помогут нам в создании новых увлекательных путешествий.

Л. БЕРЕЗОВАЯ,  
старший методист бюро  
путешествий и экскурсий.

## • НАШ ГОРОД — НАМ И БЛАГОУСТРАИВАТЬ по-хозяйски

За образцовый микрорайон решили бороться работники ЖКО СаАЗА. В этом направлении ими уже сделано немало. Во всех подвалах домов наведен порядок. На всей территории микрорайона собраны камни. Отремонтированы и покрашены ограждения, более ста погонных метров сделано нового. Построены две песочницы, оформляются агитплощадки. Обновлены таблички, на которых указаны адреса электриков и сантехников, обслуживающих население.

Старатально готовятся здесь к весне. Деревья ухожены. Колаются ямы и подвозится к ним земля для посадки новых деревьев. Регулярно проводятся санитарные дни.

В этих работах активно участвуют все жильцы.

Начальнику жилого участка З. П. Вороновой всегда помогают народные депутаты микрорайона. Активно помогают депутаты Н. А. Иванова, Л. М. Киелева, Н. П. Резанова. Они уже провели свои встречи и отчеты перед избирателями своих участков.

Здесь также хорошо работает домовой комитет. В его составе — одиннадцать человек. Председателем является Л. В. Вдовина. Проведено три заседания, на которых разрабатывался план работы на первый квартал, совет проводит итоги соревнования.

Зинаида Петровна Воронова просит отметить активное участие во всех мероприятиях семьи Бочаревых. На работу в са-

нитарные дни и на воскресники эта семья выходит в полном составе, работают хорошо. Проживают они в 23 доме. Активно участвует во всех мероприятиях В. В. Деревин. Этот дом — депутатский участок депутата Л. М. Киселевой.

Работают хорошо старшие подъездов дома 33: второй подъезд — Г. И. Шувелева и четвертый — Е. Я. Вельц. Народным депутатом здесь Н. П. Резанова.

Коллектив ЖКО СаАЗА — небольшой. В его составе тридцать три человека. Это люди, у которых слово не расходится с делом. Нет сомнения, что их микрорайон со временем будет образцовым.

К. КУРИЛО.

## ДЛЯ ВАС, ЗРИТЕЛИ

Одна из самых примечательных черт нынешнего мая — празднование 35-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Кинофестиваль, посвященный этому юбилею, начнется показом фильмов «Случай с Полыниным» и «Пани Мария».

Кажется, самые строгие критики, настаивающие на верности литературному первоисточнику, никогда и ни разу не упрекнули режиссера Н. Михалкова в том, что его экранизации произведений «Неоконченная пьеса для механического пианино» и «Пять вечеров», мол, это вовсе не Чехов и не Володин. Но и Чехов, и Володин были прочитаны необыкновенно свежим, острым взглядом.

И вот новая работа Н. Михалкова — перенесение на экран одного из самых знаменитых созданий русской классической литературы И. А. Гончарова «Обломов». Авторы фильма стремятся к тому, чтобы, перечитывая старый роман, нам было так же интересно, как будто мы читаем его впервые.

В фильме «Жена ушла» (Ленфильм) авторы стремятся осмыслить и объяснить причины разрушения семьи, когда-то возникшей на основе настоящего большого чувства.

И как бы продолжением этого фильма, заставляющего размышлять над жизнью, является картина, снятая режиссером П. Арсеновым по сценарию А. Володина «С любимыми не расставайтесь». В народном суде идет бракоразводный процесс. Перед зрителем проходят разные судьбы, разные люди, но все одинаково несчастные, потерявшие веру в человека, любовь и мечту. И как бы эпиграфом к этому фильму идут прекрасные стихи поэта Кочетова в фильме «Ирония судьбы».

Из зарубежных фильмов заслуживает внимания картина «Площадь Сан-Бабила, 20 часов». Творчество Карло Лидзани, знакомого нашим зрителям по фильмам «Повесть о бедных влюбленных», «На окраине большого города», всегда отличалось острой социальной направленностью. Не изменил себе автор и на этот раз.

Это — миланская площадь, которая, пожалуй, ничем не отличается от других площадей города. Так почему же здесь никто не чувствует себя в безопасности? Сан-Бабила — постоянное место сборища последователей фашистов. О том, как «малышки озоруют», докладывает центру полицейский патруль...

Детский репертуар представлен фильмами «Принцы-лебеди», «Мой первый друг», мультфильмами.

С. ЛЮБАРСКАЯ,  
зав. кинозалом «Саяны».

# ОБЪЯВЛЕНИЕ КОНКУРСА

Положение о конкурсе краевых, городских и районных газет, редакций радиовещания и телевидения на лучшую пропаганду пожарно-профилактической работы.

## ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Конкурс проводится с целью привлечения профессиональных журналистов, редакций газет, радио и телевидения к пропаганде противопожарных знаний и профессии пожарного.

## УСЛОВИЯ КОНКУРСА

При подведении итогов учитывается количество опубликованных работ, их качество и разнообразие жанров.

Для проведения итогов конкурса редакции газет, радио и телевидения должны выслать опубликованные газетные материалы, разработки радио и телепередач с указанием даты и времени выхода в эфир, фамилии, инициалов автора, места работы, домашнего адреса автора в адрес комиссии по подведению итогов:

г. Красноярск-49, пр. Ленина, 59, УПО УВД, не позднее 20 февраля 1981 года.

Для поощрения победителей устанавливаются премии.

### Для редакций газет, радио и телевидения:

одна первая премия — 150 рублей;  
две вторых премии — по 100 рублей;  
три третьих премии — по 50 рублей.

### Для авторов:

одна первая премия — 100 рублей;  
две вторых премии — по 80 рублей;  
три третьих — по 50 рублей.



В школах города идут последние дни занятий. У старшеклассников впереди экзамены. Детей младших классов ожидают веселые летние каникулы.

На снимке: Майская

Редактор Г. М. КОКУХИН.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

К сведению индивидуальных владельцев автомототранспорта. Техосмотр личного транспорта будет производиться:

САЯНОГОРСК 20 мая — 17.30 для 2 микрорайона и Летника — территория гаражей 2 микрорайона; 22 мая — 17.30 для 1 микрорайона и индивидуального поселка, территория гаражей 1 микрорайона; 26 мая — 17.30 для 3 и 4 микрорайонов — ВДОАМ; 27 мая — 17.30 в районе столовой № 5; 28 мая — 17.30 в районе комбината «Саянмрамор»; 21 июня — 8.00 ВДОАМ (дополнительно).

МАЙНА 29 и 30 мая — 17.30 территория спортивного комплекса; 22 июня — 8.00 (дополнительно).

ЧЕРЕМУШКИ 3 и 5 июня — 17.30; 28 июня — 8.00 (дополнительно).

Для прохождения техосмотра иметь при себе следующие документы: удостоверение водителя, техпаспорт транспортного средства, квитанцию об уплате

## «ОГНИ САЯН»

**СТАНДАРТЫ**

### ВТОРНИК — 13 МОСКВА

10.00 Время.  
10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1 серия.

12.30 В мире животных.  
13.30 Концерт.

13.50 Новости.  
13.55—16.00 Перерыв.

16.00 Новости.  
16.20 Программа документальных фильмов.

АБАКАН

17.25 Фильм — детям.  
Мультфильм.

17.40 Новости на хакасском языке.

17.50 Наше общее дело.

Передача.

18.25 Экран-80.  
МОСКВА

18.40 Живое слово Ленина.

19.25 Народное творчество. Телевизионное обозрение.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Человек и закон.

21.00 «Атланты и карнатиды», 2 серия.

22.30 Время.

23.00—2.00 Заключительный концерт фестиваля искусств Московские звезды. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — Сегодня в мире.

СРЕДА — 14  
МОСКВА

10.00 Время.  
10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды», 2 серия.

12.30 Клуб кинопутешествий.

13.30 Р. Шуман. «Карнавал». Исполняет лауреат Международного конкурса П. Егоров (фортепиано).

14.00 Новости.

14.05—16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма.

17.20 Горизонт.

АБАКАН

18.20 Новости на хакасском языке.

18.30 «Дело — табак». Кинофильм.

18.40 Ритмы посевной.

**КИНО**

### «САЯНЫ»

13—15 мая — «Жена ушла», 13—14 мая — в 17, 19, 21 час.; 15 мая — в 11, 17, 19, 21 час.

те за техосмотр и сбор с транспортных средств, билет члена ВДОАМ, медицинскую справку о допуске к управлению транспортными средствами.

Транспортные средства должны быть технически исправны, иметь противоугонное устройство, знак аварийной остановки, медицинские аптечки за исключением 2-колесных мотоциклов. На всех автомашинах должны быть огнетушители.

Совет ВДОАМ.

\* \* \*

Саяно-Шушенский государственный заповедник в связи с наступлением пожароопасного периода в лесах, открытия навигации по реке Енисей, в целях усиления охраны заповедной территории ставит в известность предприятия, экспедиции, туристов и отдельных граждан о том, что пребывание и нахождение посторонних лиц на территории заповедника и водной акватории категорически запрещено.

Заповедник расположен на юге края, левом берегу реки Енисей и строящегося Саяно-Шушенского водохранилища от истока реки Голая до границы с Тувинской АССР. По правой стороне течения реки Енисей и затопляемого водохранилища установлена двухкилометровая охранный зона с режимом комплексного заказника.

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 3-53, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:

Передача для работников сельского хозяйства.

19.00 Экран-80.

МОСКВА

19.15 Отзовитесь, горнисты!

19.45 Жизнь науки.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Поет заслуженный артист РСФСР А. Ворошило.

20.45 «Знаменосцы труда славы».

21.00 «Атланты и карнатиды», 3 серия.

22.30 Время.

23.05 К 25-летию Варшавского договора. Премьера документального фильма «Солдаты мира — солдаты свободы».

23.55 Сегодня в мире.

0.10—0.40 В. Моцарт «Концерт № 26 для фортепиано с оркестром».

ЧЕТВЕРГ — 15  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды», 3 серия.

12.30 Адреса молодых.

13.30 Новости.

13.35—16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.20 Будни великих строек. Программа документальных фильмов.

17.15 Играет лауреат Международных конкурсов Л. Тимофеева.

17.45 А. С. Пушкин. «Медный всадник».

АБАКАН

18.35 Новости на хакасском языке.

18.45 Сельский меридиан.

19.15 Экран-80.

19.35 К 50-летию образования Хакасской автономной области. «Моя земля, моя весна».

20.10 Объявления.

МОСКВА

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Москва и москвики.

21.00 О балете, IV Все-

союзный конкурс балетмейстров и артистов балета.

22.30 Время.

23.00—1.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (К).

СУББОТА — 17  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды», 3 серия.

12.30 Адреса молодых.

13.30 Новости.

13.35—16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.20 К 25-летию подписания Государственного до-

говара о восстановлении независимой и демократической Австрии. Кинопрограмма «По Австрии».

17.05 Чему и как учить в ПТУ.

АБАКАН

17.50 Новости на хакасском языке.

18.00 К 50-летию образования Хакасской автономной области. «40 лет науки».

18.15 Экран-80.

МОСКВА

18.30 Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве.

19.00 «Звездочет». Тележурнал.

19.45 Ленинский университет миллионов. «СЭВ». Проблемы транспорта. Передача 2-я.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Картины Родины.

Концерт.

20.45 «Атланты и карнатиды», 4 серия.

22.30 Время.

23.05 Час Большого симфонического оркестра.

0.05 Сегодня в мире.

0.20—0.50 «Ильмень». Документальный фильм.

18 мая — в 11, 14, 17, 20 час.

### ПЯТНИЦА — 16